

明年起全面供应“国六”油

新华社电 国务院总理李克强6月13日主持召开国务院常务会议,部署实施蓝天保卫战三年行动计划,持续改善空气质量;确定进一步扩大进口的措施,促进调结构惠民生和外贸平衡发展。

会议指出,要按照党中央、国务院部署,顺应群众期盼和高质量发展要求,在“大气十条”目标如期实现、空气质量总体改善的基础上,以京津冀及周边地区和长三角等重点区域为主战场,通过3年努力进一步明显降低细颗粒物浓度,明显减少重污染天数。一要源头防控,重点防治。在重点区域严禁新增钢铁、焦化、电解铝等产能,提高过剩产能淘汰标准。

集中力量推进散煤治理。大幅提升铁路货运比例。鼓励淘汰使用20年以上内河航运船舶。明年1月1日起全国全面供应符合国六标准的车用汽柴油。开发推广节能高效技术和产品,培育发展节能环保产业。二要科学合理,循序渐进有效治理污染。在重点区域继续控制煤炭消费总量,有力有序淘汰不达标的燃煤机组和燃煤小锅炉。建立覆盖所有固定污染源的企业排放许可制度,达不到排放标准的坚决依法整治。加强扬尘、露天矿山整治,完善秸秆禁烧措施。坚持从实际出发,宜电则电、宜气则气、宜煤则煤、宜热则热,确保北方地区群众安全取暖

过冬。三要创新环境监管方式。推广“双随机、一公开”等监管,鼓励群众举报环境违法行为。严格环境执法督察,开展重点区域秋冬季大气污染、柴油货车污染、工业炉窑治理和挥发性有机物整治等重大攻坚。完善法规标准和环境监测网络,强化信息公开和考核问责,动员全社会力量合力保卫蓝天。

为推进互利共赢开放战略,维护自由贸易,在稳定出口的同时进一步扩大进口,倒逼国内产业改造提升,更好满足群众多样化需求,会议确定,适应消费升级和供给提质需要,支持关系民生的日用消费品、医药和康复、养老护理等设备进口,

落实降低部分商品进口税率措施,减少中间流通环节,清理不合理加价,让群众切实感受到降税带来的好处。大力发展新兴服务贸易,促进研发设计、物流、咨询服务、节能环保等生产性服务进口。完善免税店政策,扩大免税品进口。增加有助于转型发展的技术装备进口。会议要求,要优化进口通关流程,开展海关“经认证的经营者”(AEO)国际互认,提高进口贸易便利化水平。清理进口环节不合理管理措施和收费。创新进口贸易方式,支持跨境电商等新业态发展。加强外贸诚信体系建设和知识产权保护。促进对外贸易和对外投资有效互动。

服务振兴 档案将给出铁证式回答

□张志强(辽宁社会科学院研究员)



首先,沈阳档案文化具有历史文化特色和鲜明的工业文化特色以及城市文化特色。

历史文化方面,在深入挖掘的同时要力求纵向不断线,既将城市的历史起点尽量向前探,同时也要关注各个时期历史文化档案的整理。

工业文化档案,对沈阳而言不仅数量庞大,而且涉及面广,其中“工业长子”的成长经历、三大改造的经历、国企改革的历史、城市革新管理的经历都需要清晰、准确、全覆盖的档案收藏。

其次,振兴的期待提供了广阔的档案事业文化发展的空间。

只有在振兴的主战场需要时提供可靠的信息支持,才有可能降低社会管理成本和运营成本。

历史的积累、实体收藏的坚实,将有利于给出振兴的战略回答,“工业长子”的成长、国之重器的创造、工匠精神、劳模精神等都可以给出档案式的铁证式回答。在产业结构调整、城市功能提升等诸多方面,也都可以给出档案人的科学视角和建言献策。

最后,档案利用的可持续在于档案实体文化的成长性,在于入藏档案的规范化和标准化,在于技术手段的科学化,同时也在于档案事业文化的坚守和创新。

档案文化是沈阳全面振兴的智库之所在,档案文化成果是一个城市成熟度的标志。

■沈阳市档案局供图

华商报记者 高巍 整理

12年前被消防抱出火海 “小女孩”视频感谢“消防员叔叔”

当年的消防员已转业:这或许是这辈子最为荣耀的事

本报讯(华商报记者 杨兴)十二年前,辽阳白塔区纸板厂工人村发生一起民房火灾,一名10岁小女孩被困火海。危急时刻,一名消防战士冲了进来将她救出。由于女孩有烧伤,消防员专门派人将她送往医院并积极联系治疗,小女孩面部未受到伤害……

今年,当年的小女孩大学毕业后决定去援藏当教师,并想在出发之前对救助过她的人表示感谢。

但12年后,当年的消防员多已转业。6月12日,小女孩跟妈妈一起,来到当时参与救援的辽阳白塔消防队,了却一桩心愿。

10岁女孩被困火海 消防员冲进将其救出

6月12日上午,22岁的沈喻妍和妈妈一起来到辽阳市消防局白塔大队,因为这里埋藏着她一个做了12年的梦。

事情还要从12年前的一起火灾说起,由于电路起火,一间小平房被烧得七零八落,这里是沈喻妍的家,而在起火时与杂物一同被烧的还有当时年仅10岁的沈喻妍。大火将喻妍团团围住,瞬间就造成包括面部在内多处被烧伤。

沈喻妍回忆,事发时妈妈不在家,只有她和姐姐在家,当时姐姐在外面做饭,而她则在炕上写作业,因为没有任何征兆,火苗一下子蹿了起来,在外屋的姐姐因离门口近得以逃脱,但沈喻妍却没能出来。

沈喻妍说,当时年纪小,她对一些细节已经记不起来,但是她却记得起火后被坍塌的屋顶压在下面,全身很疼,之后就没什么印象了。当她醒来时躺在一个消防员的怀里,后来才知道,那是在赶往医院的路上。

原来,在火灾发生后,辽阳消防白塔大队铁西中队立即赶往现场开展灭火救援,到达现场后,10岁的沈喻妍就被一名消防员抱了出来,此时的她全身多处烧伤,脸部也没有好地方,用妈妈的话说就



女孩赠送消防队锦旗

■华商报记者 杨兴 摄

是“都不敢看,闺女都没有脸了……”

女孩治疗及时保住容貌 消防员给她第二次生命

起火时,沈喻妍的妈妈刚好下班,她说当天快到家时大老远就看到前面在冒烟,几辆消防车呼啸而过,她一边骑自行车一边还跟工友说:“这是谁家着火了,这下全完了。”

到家旁边的胡同,就有邻居急冲冲跑过来告诉她:“快回家吧,你家里都烧没了!”当她回到家后,就看到姐姐在外面,而妹妹不见了踪影。后来有邻居告诉她,妹妹已经被消防员送去了医院。

“我看到我女儿时,她被烧得很严重,脸上都是水泡,而且那时候家里条件困难,根本没有钱,我非常难过……”沈喻妍的妈妈讲,女儿被送到医院后,因为消防队的帮忙,女儿治病不仅没花钱,还因为处置及时,女儿长大后脸上没有留下一块

疤痕,仅仅是腰部有一些伤疤。女儿恢复的状况在妈妈看来超乎想象,她知道容貌对于女孩来说意味着什么,如果不是当年那名消防员把女儿抱出来,如果没有及时联系医院免费治疗,女儿的一生或许就毁了,更别提上大学了。

“是消防员和医生给了我女儿第二次生命,我心里这么多年一直心存感激,但那时候条件不好,也不好意思去找人家。”沈喻妍的妈妈讲,他们一家人始终没有忘记别人的施救,女儿沈喻妍也一直记在心里。

女孩大学毕业想援藏 工作前想了却心愿谢恩人

沈喻妍说,以前她小,只记得自己被救出,直到十五六岁随着年龄越来越大,她渐渐明白了一个道理,是消防员给了她第二次生命,所以这几年她一直在等待机会,勇敢地去寻找当年那位救她的

消防员叔叔,真诚地补上一声“谢谢”。如今沈喻妍已经大学毕业,并且有援藏支教的念头,所以她想在工作之前完成自己的心愿。

女儿想要寻找救命恩人的想法,与妈妈一拍即合,母女俩立即行动,很快就找到了当年出警的铁西中队。

了解情况后,辽阳白塔铁西消防中队立即向支队汇报,并协同支队寻找当年参与救援的老兵。几经辗转他们了解到,12年前的老兵已经全部转业,而那名救助小女孩的消防员现在在北京工作。

当年的消防员已转业 “小女孩”与“消防叔叔”视频

为了完成沈喻妍的心愿,辽阳消防支队积极与当年的老兵沟通,通过远程视频的方式让沈喻妍得以和恩人对话。

12日上午,当沈喻妍拿起电话,视频聊天接通后,手机屏幕里一个中年男子笑着在跟沈喻妍打招呼,他就是时任辽阳消防铁西中队指导员的刁恩文。

面对视频里这个救了自己生命的人,沈喻妍非常激动,一个劲跟对方说谢谢。

刁恩文则一下子想到了当年的一些细节,他还记得当年那个10岁左右的小女孩浑身烧伤哭得哇哇叫的场景。他说,能够挽救一个生命并看到她健康成长,这或许是他这辈子最为荣耀的事,消防员这个职业让他体会到了这份沉甸甸的爱。

通过视频,刁恩文欣慰的是,当年那个烧伤严重的小女孩长成了大姑娘,并且脸上一块疤都没留下,这对他来说是最好的消息。通话结束之前,消防叔叔刁恩文和“小女孩”沈喻妍彼此送上了祝福。

沈喻妍母女还将一面锦旗赠送给了铁西消防中队。在她们看来,虽然当年的救命恩人都已转业,但是消防部队培养了这样的好人,这种无私奉献的精神也一直在消防队伍中延续。

沈喻妍表示,滴水之恩当涌泉相报,她在接下来的人生路上也会薪火相传,将爱的种子撒播给更多需要帮助的人。

市军休系统组织开展“三城联创”系列活动



市军休系统进行“三城联创”徒步走活动

本报讯(华商报记者 杜沈元)6月13日上午,市军休系统组织来自11个军休中心及机关的450余名市休人员,以浑河南岸奥林匹克公园广场为起点,沿公园健身步道环行4.1公里。

活动前,在奥林匹克公园广场举行了启动仪式。市军休办主任于欣然作动员讲话,仪式由市军休办副主任延忠军主持。

在奥林匹克公园广场上,展示着由沈阳军休摄影爱好者拍摄的108幅作品。他们走进大街小巷,用镜头记录着沈阳“三城联创”的新面貌,向广大市民展示了沈阳巨变。

行走途中,参与者欣赏浑河风光,感受城市变化,还在沿途绿化带捡拾垃圾,以实际行动保护环境,为民惠民,助力沈阳“三城联创”。

与此同时,常德中心、长安路中心、五里河中心和砂山中心分别组成军休干部医疗志愿组,到城市人群集中地点或在社区开展健康体检和健康知识咨询活动,义诊和咨询人次达800余人次。

我省检查学校食品、婴幼儿辅食

涉及学校及托幼机构食堂、学校超市及小卖部、校园周边食品经营者等

本报讯(华商报记者 汤洋)即日起,我省食药监部门将对学校及托幼机构食堂、学校超市及小卖部、校园周边食品经营者等单位进行重点检查。

昨日,辽宁省食品药品监督管理局发布了相关消息。

重点检查学校食品 婴幼儿辅助食品

此次检查的重点为学校食品,包括学校及托幼机构食堂、向学校供餐的集体用餐配送单位、学校超市及小卖部、校园周边食品经营者等单位。还有承接宴席的大中型餐饮单位、“农(渔)家乐”等旅游景区及其周边餐饮服务单位。将许可持有情况、从业人员健康体检、食品原料采购把关和进货查验记录、食品贮存、食品加

工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样、设施设备维护等作为重点内容,严防学校、幼儿园等重点场所发生群体性食物中毒事故。同时,还有自制药酒。重点检查餐饮服务食品经营者泡制散装药酒是否存在使用非药食同源中药泡制酒行为,一旦发现使用化学药品或者断肠草、乌头等中药材,要严肃查处。

此外,还有婴幼儿辅助食品、婴幼儿配方乳粉、保健食品。重点排查相关指标不符合食品安全国家标准、不符合标签明示值、超出风险监测值以及非法添加药品、虚假标示、欺宣传等问题。

检查重点还包括野生蘑菇、生鲜猪肉、乳制品、白酒、肉制品、食用油等产品。严禁市场销售自采野生蘑菇,坚决防止注水肉入市销售;市场销售散白酒应当标明规定要求的内容,并索取产品检验报告。

严查采购进货环节,防止塑化剂、亚硝酸盐、甲醇超标,防止使用工业明胶、工业酒精、地沟油等问题出现。

重点检查疫苗、血液制品 不按要求储存运输冷链药品

在药品生产经营环节,重点检查疫苗、血液制品、特殊药品和中药饮片等高风险和近年来问题较为突出的领域不按相关规定组织生产、擅自降低生产成本和条件、非法添加等行为。

同时,检查药品批发企业违反《总局关于整治药品流通领域违法经营行为的公告》为他人违法经营药品提供场所及相关资质、从个人或者无《药品生产许可证》《药品经营许可证》的单位购进药品等十项违法行为,农村和城乡接合部药

店诊所违反《食品药品监管总局办公厅关于开展城乡接合部和农村地区药店诊所药品质量安全集中整治的通知》从非法渠道购销药品、执业药师“挂证”及不在岗销售处方药等十三项违法行为。同时,还有疫苗接种单位不按要求储存运输冷链药品行为。

在医疗器械生产经营环节,重点检查高风险医疗器械生产经营企业和使用单位。要将落实分类分级监管制度与贯彻实施医疗器械生产经营质量管理规范、医疗器械使用质量监督管理办法以及各类专项检查整治等工作紧密结合,着力把握器械监管中的关键点、质量管理的薄弱点、问题易发的风险点,突出产品质量控制等关键环节的监督检查,要针对监督检查发现的风险隐患及时分析研判、采取措施,消除安全风险隐患。

洗浴洗车拟用低耗水等节水技术

本报讯(华商报主任记者 刘桐)游泳、洗浴、洗车、高尔夫球场等特殊用水行业拟采用低耗水、循环用水等节水技术、设备或者设施。集中办公的机关、学校、宾馆饭店、住宅小区等适宜使用再生水的,鼓励使用再生水。

昨日,省政府法制办就《辽宁省节约用水条例(草案)》公开征求意见(以下简称征求意见稿),有关单位和各界人士于6月29日前登录省政府门户网站或者辽宁省政府法制办官网,对征求意见稿提出意见。

全省生活用水拟实行阶梯水价

在节约用水管理上,省水行政主管部门应当依据节约用水规划和经济社会发展实际需要,会同有关行业主管部门制订本省行业用水定额标准。

实行计划用水管理制度。使用供水工程供水水量较大的非农业用水单位和公共供水水量较大的单位(以下统称计划用水单位),其计划用水的具体管理办法,由省水行政主管部门会同省住房城乡建设主管部门制定。

计划用水重点监控单位应当每5年开展一次水平衡测试。计划用水单位实际用水量超过年计划用水量30%以上的,节约用水主管部门应当责令其开展水平衡测试,制定整改方案并实施。

实行促进节约用水的水价政策,建立反映水资源稀缺程度和供水成本的水价机制。计划用水单位实行超计划、超定额用水累进加价制度。

公共建筑拟使用节水型器具

在节约用水措施方面,征求意见稿提出,以水为原料生产纯净水、矿泉水、饮料的企业,应当采用节约用水工艺和技术,生产后的尾水应当回收利用。

公共供水企业应当加强对供水、用水和节水设施的维护管理,定期进行管网巡查,发现漏损及时维修,保障管网漏损率符合国家和行业标准。

游泳、洗浴、洗车、高尔夫球场等特殊用水行业应当采用低耗水、循环用水等节水技术、设备或者设施。

用水设备、器具和管网正常运行。已建成的公共建筑未安装使用节水型器具的,应当更换。

旧城改造拟配建渗水地面

征求意见稿提到,新建、改建、扩建的建设项目需要用水的,应当制定节约用水方案,保证节水设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。

国家机关、事业单位、社会团体等公共机构应当安装使用节水型设备和器具。未安装使用节水型设备和器具的,应当更换。

城乡绿化、环境卫生、建筑施工、道路和车辆冲洗等市政用水和观赏性景观、生态湿地等环境用水,有条件使用再生水的,应当使用再生水。集中办公的机关、学校、宾馆饭店、住宅小区等适宜使用再生水的,鼓励使用再生水。

城市建设应当结合城市雨水、污水管网和排水设施改造,采用下凹式绿地、下沉式广场、渗透式路面、雨水花园等措施加强雨水收集利用,配套建设雨水滞留渗

透、收集利用等设施。

城市新区建设、旧城改造和市政基础设施建设,应当配套建设渗水地面以及雨水集蓄利用设施。

用水单位未按规整改最高罚5万

被检查的单位应当予以配合,提供真实情况,不得拒绝、阻挠、妨碍监督检查人员依法执行公务。

征求意见稿提到,违反本条例规定,计划用水单位和公共供水企业未按照规定报送用水资料的,由节约用水主管部门责令限期改正;逾期未改正的,处2万元以上5万元以下罚款。

违反条例规定,计划用水单位未按规定开展水平衡测试和整改,由节约用水主管部门处2万元以上5万元以下罚款。

节约用水主管部门和其他有关部门的工作人员在节约用水工作中徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守的,由其在所在单位、上级主管机关依法给予处分。

旅客下车钱夹不见了 铁警几经周折找回

本报讯(华商报记者 汤洋)6月11日,沈阳旅客叶某将“助人为乐、为民解忧”的锦旗送到沈阳铁路公安处开原西站派出所,表达对所长霍志霖的感激之情。

昨日,沈阳铁路警方发布了相关消息。今年5月30日11时20分许,开原西站派出所所长霍志霖接到旅客叶某求助称,10时20分他在沈阳北站乘坐大连北至长春的G8005次列车,10时50分到达开原西站,出站后发现右侧裤兜内的黑色钱夹不见了,内有人民币800余元、美金50元、银行卡4张、身份证1张、欠条2张。

霍志霖接报后,根据叶某陈述,研判叶某乘车轨迹,立即开展调查,并及时向沈阳北站派出所寻求帮助。通过调取叶某在沈阳北站候车室和站台上的视频监控,未发现异常;调取开原西站出站、出站通道、出站口的视频监控后,也未见异常。随后霍志霖几经努力,与G8005次列车车长取得联系,通过调取G8005次列车车厢视频监控,仍未发现可疑人员。列车工作人员对周围旅客询问后,还是毫无线索。事情陷入了瓶颈。

霍志霖并未气馁,多年的刑侦工作经验告诉他,可能又是一起遗失。在对各种线索进行综合分析后,霍志霖再次与G8005次列车车长取得联系,要求他对朱某座位周围细致排查。果不出所料,车长在朱某的座位下找到钱包,经检查,里面的财物一样不少。

霍志霖和G8005次列车车长约定,G8005次列车返程时将钱包捎到开原西站。叶某终于拿到失而复得的钱包。